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Exercice N°1 06 pts 

  

Les composantes de l’accélération en Coordonnées Cartésiens :  
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= 0+0+ (−𝑦𝑧)z- (−𝑦𝑧)y =  −𝑦𝑧² −𝑧y² 

x y zi j k =  + +  = ( 4xy2 +  8txz2)𝑖 + (4z² −  8tyz²)𝑗 −(𝑦𝑧2 + 𝑧y²)𝑘⃗⃗  

L’accélération particulaire au point (2,-1,1) à t=2s ; 

𝛤 = ( 4xy2 +  8txz2)𝑖⃗ + (4z² −  8tyz²)𝑗⃗ −(𝑦𝑧2 + 𝑧y²)𝑘⃗⃗ = 40𝑖 − 12𝑗 +0𝑘⃗⃗    

 

Exercice N°2     07 pts 

 

 Le nombre de Mach à la sortie :  
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 Le rapport entre la section de sortie et celle d'entrée : 



A l’entrée 
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Et à la sortie 
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Le rapport entre (1) et (2) donne : 
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Après calcul on trouve que s
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A

A
=0.461 

 

Exercice N°3    07 pts 

Remarque : Il faut prendre le nombre de Mach du débit de gaz à l'entrée du conduit. 
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Sachant que : 
𝑑𝑃

𝑃
= 𝛾𝑀²

1+(𝛾−1)𝑀²

2(1−𝑀2)
𝑓

𝑑𝑥

𝐷
                       ∫

𝑑𝑃

𝑃

𝑝𝑠

𝑝𝑒
= 𝛾𝑀²

1+(𝛾−1)𝑀²

2(1−𝑀2)
∫

𝑑𝑥

𝐷

𝑙

0
 

 

 

𝑃𝑠 − 𝑃𝑒 = 𝛾𝑀²
1+(𝛾−1)𝑀²

2(1−𝑀2)
 

 



 

 

 

 

 


